



1 ноября – День судебного пристава

На защите справедливости



В этом году профессиональный праздник судебных приставов совпал с юбилейной датой – 150-летием возрождения этой службы в России.

На торжественное заседание, посвященное юбилею, в Тверь была приглашена и Екатерина Виноградова (на снимке), ведущий специалист-эксперт (дознаватель) Фировского отдела службы судебных приставов. В сопровождении своего начальника, старшего пристава отдела Татьяны Васильевны Ермиловой она отправилась туда получать свою первую звездочку. Теперь Катя – юрист третьего класса.

Совсем недавно она окончила Московский гуманитарно-экономический институт, получила специальность юриста и в апреле этого года пришла на работу в Фировский отдел службы судебных приставов. "Здесь хороший коллектив, - говорит Катя, - меня встретили очень дружелюбно, моим наставником стала сама Татьяна Васильевна, начальник нашей районной службы. Помню, как волновалась во время первого допроса. Однако быстро "взехала" и уже через две недели направила самостоятельно подготовленное дело в прокуратуру".

"Самый большой вопрос в нашей работе – алименты. - Татьяна

Васильевна провожает меня в кабинет пристава-исполнителя Натальи Николаевой. - Сейчас у нас в исполнении 135 производств. Первоначально заявления о неуплате алиментов поступают именно сюда, к Наталье Геннадьевне. Здесь выверяется сумма задолженности, делаются запросы во все ведомственные организации, выясняется, что есть у должника: какая собственность, расчетные счета, автомобиль... Связываются с центром занятости, с больницей, полицией (вдруг человек болел или отбывал наказание?). Затем должника вызывают, беседуют, выясняют его дальнейшие планы на исправление ситуации. Как правило, эти родители о детях уже не думают. Если алименты не выплачивались четыре месяца и "света в конце тоннеля" не предвидится, пристав-исполнитель составляет рапорт и передает его дознавателю.

"А чем я буду платить? У меня нет ничего, самому жить не на что! Пусть государство обеспечивает!" - такие циничные аргументы слышит Екатерина Виноградова от своих клиентов. А что будет делать ребенок, которого ты родил? Кто его должен кормить? Переложить все на государство и жить в свое удовольствие? Это и есть злостное уклонение от уплаты средств на со-

держание детей и нетрудоспособных родителей. Часть 1 статьи 157 УК РФ. По этой статье за десять месяцев Екатерины пришлось возбудить тринадцать уголовных дел. И пять из них (пять!) возбуждено в отношении женщин. Этому предшествует та же долгая работа: вновь проводятся проверки, вновь посылаются запросы во все инстанции, вызываются на допрос должник, потерпевший и даже ребенок как свидетель.

По всем делам, которые Катя подготовила для суда, вынесены обвинительные приговоры. Ни одно не вернули. Это значит, что несколько детей, возможно, получат хоть какую-то копейку от своего горе-родителя.

В заключение – хорошая новость от приставов: алименты с должника взыскиваются, пока он жив. В их практике была должница, нахомутовавшая 300 тысяч рублей. Жила в свое удовольствие, о долге перед детьми не вспоминала. Теперь ей назначили пенсию по инвалидности – и половину с нее будут удерживать в счет долга, хотя дети уже взрослые. Справедливость восторжествовала. Потому что есть люди, готовые ее отстаивать.

Елена ВАСИЛЬЕВА
Фото автора

Лента новостей

День правовой помощи детям

Территориальный отдел социальной защиты населения Фировского района Тверской области (ТОСЗН) информирует о проведении 20 ноября Всероссийского дня правовой помощи детям (правовая помощь детям-сиротам и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации). Дата проведения Всероссийского дня правовой помощи установлена решением Правительственной комиссии по вопросам реализации Федерального закона "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации".

В этот день в ТОСЗН будет организован пункт бесплатных юридических консультаций по вопросам прав детей, опеки, попечительства и детско-родительских отношений.

Усыновители и опекуны сирот, а также граждане, планирующие стать опекунами, смогут обратиться за бесплатной юридической консультацией. Для получения бесплатной консультации у адвоката и нотариуса необходимо предварительно записаться по телефонам 3-18-93 или 3-11-79.

Приходите вовремя

По информации ТП УФМС (Управление Федеральной миграционной службы) России по Тверской области в Фировском районе внесены изменения в график приема граждан.

Сообщаем часы приема: понедельник – с 9.00 до 13.00 и с 16.00 до 18.00; вторник – с 10.00 до 13.00 и с 16.00 до 20.00; среда – с 10.00 до 13.00; четверг – с 10.00 до 13.00 и с 16.00 до 20.00; пятница – с 14.00 до 17.00.

Суббота и воскресенье – выходные дни.

Вальс для вас

Великооктябрьский дворец культуры организует бал, к участию в котором приглашаются все школы района. Приглашенные по их желанию делятся на две категории: "Участники" и "Зрители" – нужно только подать заявку в оргкомитет с указанием статуса и количества гостей. "Участники" готовят для выступления один бальный танец (полонез, вальс или менуэт) и разучивают элементы других танцев. Все гости должны соответствовать дресс-коду: дамы – в длинных вечерних платьях с декольте, кавалеры – в строгих костюмах. На балу будут выбраны "Король" и "Королева", предусмотрены и другие номинации. Все вопросы можно задать по телефонам 4-15-66 или 89607005942.

Спешите подать заявку! Бал назначен на шестое ноября!

Анонс

культурных мероприятий на первую половину ноября

Первая неделя ноября в Фировском краеведческом музее посвящена памяти Карбышева и карбышевскому движению; в районной библиотеке открытие выставки "Минин и Пожарский", и в течение всего месяца проводится акция "Вместе с другом в библиотеку!".

3.11. – познавательная игровая программа для детей младшего и среднего возраста, посвященная Дню народного единства, в Великооктябрьском дворце культуры в 16.00.

3.11. – праздничный концерт "Мы едины", посвященный Дню народного единства, в Фировском ДК в 16.00.

4.11. – детское развлекательное шоу в Великооктябрьском ДК (г. Пенза) в 13.20.

5.11. – ярмарка меда с личной пасеки семьи Доценко (г. Волгоград) в Великооктябрьском ДК.

6.11. – осенний бал с участием учеников школ (7-11 классов) Фировского района в Великооктябрьском ДК в 18.00.

6.11. – вечер отдыха для подростков и молодежи (13 – 17 лет) "В единстве наша сила", Фировский ДК в 19.00.

7.11. – концерт бардовской песни "Мне завтра было 50", автор и исполнитель Сергей Ключнев (г. Москва), Великооктябрьский ДК в 18.00.

13.11. – детская дискотека, Великооктябрьский ДК в 16.00.

До 15 ноября в районной библиотеке проходят акции "Лучшая книга современности" и "Моя любимая книга".



РЕГИОН РАЙОН



Подготовка должна быть проведена заблаговременно

Итоги прохождения на территории Верхневолжья пожароопасного периода в 2015 году подведены в октябре, на внеплановом заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Тверской области, которое состоялось под председательством губернатора Андрея Шевелева. В обсуждении повестки дня в режиме видеоконференции приняли участие главы муниципалитетов Верхневолжья.

В этом году пожароопасный период в регионе прошел относительно спокойно. На территории лесного фонда чрезвычайных ситуаций не допущено. Как проинформировал министр лесного хозяйства области Михаил Козлов, на сегодняшний день в лесах Верхневолжья зарегистрировано 39 пожаров общей площадью 48 га. Это почти в 5,5 раза меньше, чем в 2014 г. Улучшению ситуации способствовали погодные условия, но, прежде всего, работа, проведенная при подготовке к пожароопасному периоду.

Взаимодействие с профсоюзами

Предварительные итоги работы областных профсоюзных организаций и подготовка к конференции Федерации тверских профсоюзов, участие в работе общественных советов при исполнительных органах государственной власти, контроль за соблюдением трудовых прав, положение дел в отраслях. Эти и другие вопросы обсуждались 22 октября на встрече губернатора Андрея Шевелева с активом профсоюзных организаций.

Глава региона подчеркнул важность сотрудничества в решении общих для областной власти и профсоюзов задач. В этом году традиция совместных действий по обеспечению социальной стабильности в регионе существенно упрочена.

Выставка проектов НКО Верхневолжья

В рамках подготовки к форуму активных горожан в Твери проходит выставка социальных проектов некоммерческих организаций Верхневолжья. Двадцать третьего октября передвижная экспозиция открылась в торговом-развлекательном центре "Рубин".

Выставка организована центром НКО в рамках социального проекта по повышению эффективности деятельности социально ответственных некоммерческих организаций Тверской области при финансовой поддержке правительства региона. В экспозиции представлено более 20 программ, посвященных темам донорства крови, поддержке выпускников детских домов, паллиативной помощи тяжелобольным людям, экологии и многим другим.

В ТРЦ "Рубин" выставка проработает до 26 октября, 31 октября она будет представлена на форуме активных горожан в ДК "Химволокно".

Знай наших!

"Уют" на женских плечах



Товарищество собственников жилья "Уют" поселка Фирово – победитель регионального этапа второго Всероссийского конкурса реализованных проектов в области энергосбережения, повышения энергетической эффективности и развития энергетики ENES-2015 в номинации "Лучший энергоэффективный многоквартирный жилой дом".

Когда поближе знакомишься с домом № 6 на улице Московской, сразу видишь его отличие от окружающих многоквартирных соседей. Нарядный фасад, тепло и уют внутри, добротная детская площадка привлекают ребятню разного возраста со всей округи. Чувствуется, что здесь живут неравнодушные люди, которые любят свой дом и заботятся о нем.

Самое по себе ничего не делается... Около пяти лет назад в Фирове появилось ТСЖ (товарищество собственников жилья) "Уют", объединившее жильцов пяти домов. Становление проходило сложно, многие с недоверием отнеслись к этому предприятию и вышли из товарищеского сообщества. Остались жильцы только одного дома №6 по улице Московской.

Авторитет и доверие завоевать очень трудно, - рассказывает Наталья Петровна Зубарева. - Все деньги безвозвратно оседали в комоде. Зато теперь экономленные средства поступают на наш расчетный счет".

Неприменно надо сказать, какую колоссальную, кропотливую и подчас незаметную предварительную работу не только бухгалтерского учета, финансового анализа, но и по подготовке коллективных встреч и собраний, индивидуальных бесед с жильцами дома провела Наталья Петровна, прежде чем достичь положительных результатов. Выйдя на пенсию, она всю энергию и опыт направила на ТСЖ. Став председателем, она, грамотный финансист с 38-летним стажем работы, пересмотрела весь бухучет и взялась за экономию. За последние несколько лет работы в товариществе результаты видны невооруженным глазом: установлены счетчики на тепло и воду, отремонтирована кровля, заделаны швы, заменены окна в подвалах и подъездах на пластиковые, обновлена электропроводка, утеплены двери, установлены датчики движения. И все это – экономия и муниципальные программы. Все работы производятся по смете, чтобы предотвратить нерациональное использование денежных средств и сделать доступной информацию о расходах для собственников жилых помещений. Ежемесячно председатель ТСЖ проводит мониторинг (сколько дом потре-

бил гигакалорий тепловой энергии) и делает выводы: "По сравнению с соседними аналогичными домами, в которых потребление зимой достигает 40-55 гигакалорий, в "Уюте" оно в самые сильные холода не превышает 32-х. В нашем доме проживает более 50% пенсионеров, и хотелось, чтобы на ветер деньги не уходили. С ОДН на электричество тоже пришлось разбираться. Пригласили электрика, проверили всю систему, вводы в каждую квартиру. Из сэкономленных на содержании дома денег поменяли индивидуальные счетчики и установили общедомовую, поставили датчики движения. Если раньше электрорасходы на общедомовые нужды составляли 200 - 300 кВт. ч., то теперь 100-150 кВт. ч.

Один из важных шагов к экономии был сделан при установке общедомовых счетчиков на холодную и горячую воду, - делится Н. П. Зубарева. - Это дало возможность понять, сколько ресурса выливается в доме. Вначале данные были порядка 300 кубических метров в месяц. Цифры занесли в журнал расхода воды, и сейчас они существенно сократились – до 150 кубометров. Такой результат дала разъяснительная работа с людьми: убедила, показав преимущества и выгоду. Зачем платить по нормативу, если столько воды не расходует? Из 27 квартир в 23-х сейчас установлены приборы учета. Люди стали бережнее относиться к воде, и денежные средства перестали уходить в "слив".

Организованные субботники в «Уюте» сплотили всех – от мала до велика.

Очень отраднo для энергичного человека, когда его потенциал активизирует других людей на такое, по-другому не назовешь, сподвижничество, потому что вся эта деятельность фактически ведется бесплатно.

Глядя на наши успехи, жильцы тех домов, которые вышли из ТСЖ, стали открывать свои товарищества. Сейчас рядом работают несколько ТСЖ: "Комфорт", "Лад", "Согласие". Меня это обстоятельство очень радует, ведь в доме находят хозяина, который будет заботиться, возложить на себя ответственность. А бухучет – под моим крылом, всегда помогу и поддержку в начинаниях товарищеские сообщества, - продолжает Наталья Петровна.

Из беседы с председателем ТСЖ "Уют" приходило к пониманию, что победа в конкурсе – это не самоцель. Главное – поделиться опытом, который многим может быть полезен.

Вначале на семинаре в Осташковке рассказала о возможностях экономного ведения жилья, после чего получила предложение из "Агентства энергоэффективности ГБУ Тверской области" поучаствовать в конкурсе и таким образом поделиться историей успеха по эффективному управлению многоквартирным домом с внедрением ресурсосберегающих технологий. Отправила все свои расчеты и анализ работы за три года, далее – фотоматериалы состояния дома до ремонтных работ и после. Проект назывался "Повышение качества жизни жителей многоквартирных домов при использовании энергоэффективных энергосберегающих технологий". И вот 14 октября в круглом зале министерства финансов города Твери вручили грамоту, - тепло улыбаясь, говорит Наталья Зубарева.

ENES-2015 – это важнейшее событие для всех предприятий и организаций, внедряющих у себя энергосберегающие технологии. Их бережное отношение к ресурсам не только приводит к сокращению финансовых затрат, но и отмечается на самом высоком уровне. Победителей наградили памятными грамотами министерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Тверской области и правом представлять область на федеральном этапе конкурса, итоги которого будут подведены минэнерго России в рамках IV Международного форума "Энергосбережение, повышение энергоэффективности и развития энергетики ENES-2015" с 19 по 21 ноября в Москве.

Главные идеи состязания – стимулировать реализацию проектов по энергосбережению в отраслях экономики и бюджетной сфере, выявить технологические решения, способствующие повышению энергоэффективности, повысить культуру энергопотребления. Успешный опыт победителей и участников может распространяться на всю страну.

Вера МАЛЫЦЕВА

ПОДДЕРЖАТЬ ФИРОВСКИХ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА ENES МОЖЕТ КАЖДЫЙ. На официальном сайте международного форума ENES www.enes-expo.ru с 1 по 10 ноября будет проходить открытое Интернет-голосование по проектам. Сделать свой выбор можно с помощью кнопки "Проголосовать". Данные по текущим результатам голосования будут обновляться в режиме реального времени. Для голосования не требуется регистрация на сайте.

Победителями конкурса в каждой номинации считаются конкурсные проекты, набравшие наибольшее количество голосов от участников голосования. В каждой номинации определяются три победителя, в зависимости от количества полученных голосов.

Золотой фонд

Естественная и научная любовь к биологии

Несколько десятилетий назад моя учительница английского языка Галина Главчева, желая помочь мне в получении знаний по своему предмету, сказала: "Не боги горшки обжигают!". Значение данного выражения я поняла так, что всего в жизни можно добиться и с любимым делом справиться. И действительно, при желании можно достичь многого. Единственное, в чем я глубоко убеждена, невозможно стать учителем. Учителем с большой буквы, настоящим наставником и примером для подражания. Таким нужно родиться. Поистине верных своему делу людей мало. О таком учителе и пойдет речь дальше.

Алевтина Михайловна Зиновьева отметила свой юбилейный день рождения. Она родилась 29 октября, в День рождения комсомола. Сейчас учитель Зиновьева принадлежит к Золотому фонду педагогов Фировского района, имеет большое количество наград: в их числе значок "Отличник народного просвещения" и нагрудный знак "Почетный работник общего образования Российской Федерации". Нашим читате-

лям о ней рассказывает Ольга Балужева, которая долго возглавляла районный отдел образования.

-Алевтину Никулкину (Зиновьеву) знаю еще с детства, она подруга моей сестры Вали Антоновой (Барышевой). Девчонки дружили, ходили в школу, готовили мероприятия, участвовали в общественной жизни школы и района. Подружки Валентина и Алевтина вместе окончили Фировскую школу и поступили в Калининский государственный педагогический институт на естественно-географический факультет. Успешно окончив институт и получив высшее образование, два дипломированных молодых специалиста вернулись в район. Подруги стали учителями биологии.

Началась интересная, насыщенная педагогическая жизнь. Учебный процесс — это прежде всего получение знаний, но и воспитательный аспект очень важен. Учителя и учат, и воспитывают, Алевтина Михайловна прекрасно справлялась с обязанностями классного руководителя: походы, КВНы, турслеты — все эти мероприя-

тия ее воспитанники запомнили навсегда.

- Когда я пришла работать в школу, мы стали коллегами, — вспоминает Ольга Николаевна. - Алевтина Михайловна всегда отличалась добросовестным и творческим отношением к обучению детей. Она тщательно продумывала построение урока, использовала большое количество дополнительного материала, стараясь заинтересовать своих учеников. На уроках не ставила себя выше детей — обучение и общение с ребятами было на равных. Умело и ненавязчиво вовлекала учеников в образовательный процесс.

Кабинет биологии, оформленный руками Алевтины Михайловны при минимальных финансовых затратах, в то время был одним из лучших в районе. Сюда хотелось приходить не только ученикам, но и коллегам, с которыми она охотно делилась своими находками. В коллективе ее называли "доктор Фировской школы". Глубокие теоретические знания в области анатомии человека и практический опыт, полученный от папы-фельдшера, позво-

лял педагогу Зиновьевой давать правильные медицинские советы.

Алевтина Михайловна — интеллигентный, высокоинтеллектуальный и выдержанный человек. Никогда она не позволяла себе повышать голос на учеников. Думаю, эти качества передались ей от отца Михаила Ивановича Никулкина, который долгое время работал в Фировской больнице. Многие пациенты до сих пор вспоминают его с благодарностью за профессионализм, умение выслушать, выслушать и поддержать человека добрым словом.

Длительное время Алевтина Михайловна работала завучем в Фировской школе, являясь настоящим учителем не только для учеников, но и для своих коллег. Постоянно находилась в творческом поиске, успешно внедряла новшества в образовательный процесс. Все это, конечно, принесло свои плоды. Ее ученики обладали глубоким знанием предмета, а она аккуратно, по-матерински прививала им любовь к биологии. Результаты экзаменов показывали и доказывали, что труд учите-



В юбилейный день рождения хочу пожелать Вам, уважаемая Алевтина Михайловна, крепкого здоровья, долголетия, любви близких! Пусть те знания, которые Вы отдали своим ученикам, живут и продолжают в следующих поколениях детей и возвращаются к Вам с благодарностью и любовью!

С уважением, Ольга БАЛУЕВА

ля не прошел даром, а многие ее ученики впоследствии связали свою жизнь с профессией учителя.

Несмотря на большую нагрузку и занятость на учительском поприще, Алевтина Михайловна много времени уделяла семье: сво-

им родителям, своим детям. Время показало, что сын Владимир и дочь Наталья выросли достойными людьми. Сейчас Алевтина Михайловна дарит любовь и передает накопленный жизненный опыт своим внукам.

Подготовила Наталья ТИНТА

Из первых рук



ФИРОВСКИЙ ПУНКТ ПОЛИЦИИ: работа за девять месяцев

МО МВД России "Вышневолоцкий" сообщает, что оперативная обстановка на территории Фировского района за период девяти месяцев 2015 года характеризуется незначительным уменьшением количества зарегистрированных преступлений. Их было 112 (за аналогичный период прошлого года — 113), что на 0,9 % меньше. Из них тяжких и особо тяжких составов — 16 (АППГ — 23). Зарегистрировано 47 краж чужого имущества (АППГ — 54), одиннадцать квартирных краж (АППГ — 18), пять случаев незаконного оборота алкогольной продукции (АППГ — 4) и две незаконных рубки леса (АППГ — 2).

Окончено производством 63 преступления (АППГ — 68), тяжких и особо тяжких составов окончено двенадцать (АППГ — 22); кражи чужого имущества — 18 (АППГ — 20), девять квартирных (АППГ — 17), пять грабежей (АППГ — 6), незаконный оборот алкогольной продукции — четыре (АППГ — 3). Раскрываемость по тяжким и особо тяжким составам — 54,5 % (АППГ — 88,0%).

По линии уголовного розыска
Раскрыто по оперативным данным двенадцать преступлений (АППГ — 20), участие службы в раскрытии преступлений тяжких и особо тяжких составов — одиннадцать (АППГ — 20), участие службы в раскрытии краж — тоже одиннадцать (АППГ — 16), участие службы в раскрытии грабежей — три (АППГ — три). Раскрыто три преступления, предварительное следствие по которым не обязательно.

По линии следствия
В производстве 97 дел (АППГ — 94). Окончено производством (без повторных) — 17 (АППГ — 20), направлено в суд (без повторных) — 14 (АППГ — 20), удельный вес от оконченных 82,4 (АППГ — 100,0). Одно дело возвращено на доследование (АППГ — 0).

Нагрузка по делам в производстве 32,3 (АППГ — 31,3) нагрузка по оконченным 5,7 (АППГ — 6,7).

По линии дознания
За период девяти месяцев т. г. по линии дознания было зарегистрировано 45 уголовных дел (АППГ — 39), окончено производством и направлено в суд 19 (АППГ — 21). Необоснованного привлечения к уголовной ответственности лиц за обозначенный период не допущено, как и в прошлом году; уголовных дел не прекращалось. Приостановлено по ст. 208 ч.1 п. 1 УПК РФ одиннадцать уголовных дел (АППГ — 13). Передано в следствие на соединение пять уголовных дел (АППГ — 0). Нагрузка по делам, находящимся в производстве, составляет 45,0 (АППГ — 39,0).

Профилактическая деятельность
Совершено в группе восемь преступлений, в 2014 году — пять. Рецидив составил в 2015 году — 44, в 2014 — 38. Двадцать три преступления совершено в состоянии опьянения, в 2014 г. — 39.

Охрана общественного порядка
Совершено 15 преступлений в общественных местах, в 2014 г. — 16. Окончено производством — шесть (АППГ — 6). Десять преступлений совершено на улице (АППГ — 9), четыре окончено производством (АППГ — 4).

По линии участковых уполномоченных
Фактов незаконного хранения оружия нет. Выявлено четыре случая незаконной предпринимательской деятельности (незаконный сбыт товаров и продукции, не отвечающих требованиям безопасности. Ст. 238 УК РФ).

По линии работы с несовершеннолетними
Состоит на учете 20 несовершеннолетних (АППГ — 19). За период девяти месяцев на территории района двумя несовершеннолетними совершено два преступления (АППГ — 0), одно из них — тяжкого состава. Административная практика выше аналогичного периода прошлого года. Поставлено на учет семь несовершеннолетних (АППГ — пять) и двое родителей (АППГ — семь). Двое подростков были помещены в ЦВСНП (АППГ — 0). Составлено 52 административ-

ных протокола (АППГ — 52). Из них двенадцать составлено на несовершеннолетних (АППГ — шесть).

За отчетный период была проведена определенная работа по укреплению общественного порядка, общественной безопасности и безопасности дорожного движения, ежеквартально проводились заседания комиссий. В Фировском пункте полиции за девять месяцев 2015 года по инициативе прокурора возбуждено семь уголовных дел (АППГ — девять), одно из которых прошлых лет, ранее утвержденное прокурором. Отказано в возбуждении уголовных дел по 208 материалам, возвращено прокурором на дополнительную проверку 131 материал, (АППГ 154 отказных вместе с повторными). Зарегистрировано по КУСП 755 сообщений (АППГ — 834).

На наш взгляд, профилактическая деятельность в Фировском пункте полиции находится не на должном уровне. Не хватает сотрудников, нагрузка на каждого увеличена многократно; чтобы отреагировать на каждое сообщение, сотрудники вынуждены ездить на личном транспорте и бензине. В местах массового пребывания граждан необходимы видеоканалы. Даже если они имеются, они низкого качества, ничего рассмотреть невозможно. Часто потерпевшие обращаются в полицию спустя недели и месяцы (например, при кражах из дачных домов) и не знают точно, что у них пропало. Не заботятся о сохранности своих вещей, не сдают под охрану ценное имущество. Раскрытие краж велосипедов торозит нежелание хозяев вписывать их номера в техпаспорт. Не достаточно доверительны отношения полиции с населением. Невозможность трудоустроиться, тем более ранее судимым, — еще одна криминальная составляющая.

Фировским пунктом полиции разработан ряд профилактических мероприятий, целью которых является борьба с преступностью.

О. ГУРЕНКОВ,
начальник Фировского пункта полиции,
майор полиции

У меня вопрос!

Прочитала в вашей газете о бесплатном отпуске лекарств детям до трех лет, а в многодетных семьях, которую я и представляю, — до шести. Но нам почему-то доктор выписывает лекарства на обычном листочке, который в аптеке силы не имеет. Скажите, какие документы нужно предоставить врачу и зависит ли, куда именно я обращаюсь?

Р. МАЛЫШЕВА,
п. Лесной

На эти вопросы ответил главный врач Фировской ЦРБ **СЕРГЕЙ ВИКТОРОВИЧ СОРОКИН:**

- Нужны всего лишь страховая полис и амбулаторная карта. Списки детей с датами их рождения есть у доктора. И он должен выдать рецепт на льготных условиях. Но если вы обращаетесь не в свой участок, то ваших детей в списках быть не может. Но у вас есть право раз в год написать заявление с просьбой поменять педиатра, разумеется, с его согласия.

* * *

Узнала из рекламного листка, что санаторий "Валентиновка" имеет лечебный профиль и принимает детей по определенному графику. Как можно получить льготную путевку для ребенка в этот санаторий?

БАШКИРОВА,
п. Фирово

На вопрос отвечает начальник территориального отдела социальной защиты населения Фировского района **ЕЛЕНА ВИКТОРОВНА АФАНАСЬЕВА:**

- Не планируется какое-то определенное количество путевок оплатить, потому что в учебном году они остаются невостребованными. Но по желанию родителей можно заказать путевку, которая будет бесплатной для определенной категории граждан. Для этого родители предоставляют справку от врача, что ребенок нуждается в подобном рода лечения, и оформляют заявление. Можно выбрать оптимально удобный временной промежуток пребывания ребенка в санатории в соответствии с графиком заездов, но доставка к месту лечения в данном случае производится самостоятельно.

* * *

Где в нашем районе можно купить саженцы или саженьцы (я не знаю, как правильно назвать) деревьев и декоративных кустарников, например, можжевельника или голубой ели?

Т. РОЗАНОВА,
п. Великооктябрьский

Отвечает начальник Фировского отдела лесного хозяйства ГКУ "Фировское лесничество Тверской области" **ВИКТОР ИВАНОВИЧ ВАСИЛЬЕВ:**

- В нашем районе питомников нет с 2008 года. Их перестали использовать в процессе реформирования лесного хозяйства. Но декоративных пород мы не выращивали — у нас были ель и сосна, а лет сорок назад сеяли еще лиственницу и сибирскую (кедровую) сосну.

Сейчас эта работа в нашей области ведется всего в четырех питомниках. Они расположены в Калининском, Оленинском, Максатихинском и Торопецком районах. Кроме всего прочего, здесь занимаются и декоративными деревьями и кустарниками. Более подробную информацию можно получить, зайдя на сайт ГУ "Тверьлес" - gutverles.ru.

Попутно объясню разницу в терминах, поскольку читательница это интересуется. Сеянец — это растение, выращенное из семени. Проходит два-три года, и саженцы пересаживают в так называемое "школьное отделение" на питомнике. Это делается для укрепления растения, лучшего формирования корневой системы. Еще через два-три года получается крупномерный посадочный материал от 30 до 50 см, который и называется саженцами.

Дела школьные

Прошлое и настоящее сочетаются в "Солнышке"

Во времена Советского Союза, а государство существовало с 1922 по 1991 годы, в школах всей страны работали три организации, которые занимались воспитанием подрастающего поколения и формировали политические взгляды.

Интересное, скажу вам, было время! У всех детей существовали обязанности и свои дела, которые поручали им старшие товарищи. Помогали старикам по дому и хозяйству, собирали макулатуру и металлолом, помогали в сборе лекарственных трав, уборке урожая в колхозах и совхозах, организовывали субботники по уборке территории, распиловке и укладке дров.

В современной истории России многое, на первый взгляд, изменилось. Но если присмотреться, то понимаешь, что просто называться стало по-другому, а идея и цель остались: объединение детей в коллективы и воспитание в соответствии с общей идеологией страны. Хотя свободы во взглядах, рассуждениях, доступности информации стало гораздо больше. Плохо это или хорошо, время покажет.

В школах Фировского района существуют свои детские объединения. В каждом учебном учреждении они носят свои названия.

В Великооктябрьской школе 14 октября в объединении "Солнышко" (в него входят ученики с первого по четвертый классы), проходил прием второклассников в данную организацию. Воспитательная работа в объединении выстраивается по следующим направлениям: "Страна знаний", "Мир прекрасного", "Щит", "Малая родина", "Экология", "Милосердие и дружба", "Спорт и игротка", "Умелец". За четыре года учебы в начальной школе малыши осваивают и учатся многому у своих учителей и старших товарищей.

На торжественное мероприятие в актовом



зале школы собрались все "начальники" (ученики начальной школы) и их учителя. Ведущая Александра Соколова, ученица 8 "А" класса, начала мероприятие такими словами: "Ничего сильнее дружбы нет! И сегодня круг друзей становится шире. Давайте знакомиться!"

Ученики третьих и четвертых классов представили со сцены выступления, в которых показали, чему они научились. Стихотворные зарисовки, вокальные композиции были восприняты зрителями на ура! Ребята радовались, но тут на сцене появилась Баба Яга (Екатерина Турова, ученица 8 "А" класса), которая хотела испортить праздник, потому что в календаре нет такого дня. Когда ведущая объяснила неведающей

старушке, по какому поводу собрались ребята в зале, Баба Яга устроила второклассникам испытание. Вредничала, задавала вопросы, путала ребят, но они с честью справились с заданиями. Уходить злодейке не хотелось, и она осталась на празднике.

Ведущая объявила: "Ребята, для вас наступает торжественная минута. Прошу второклассников подняться на сцену! Чтобы стать настоящими членами детской организации "Солнышко", необходимо произнести клятву". Ребята дружно произнесли слова клятвы, исполнили гимн организации — песню "Выглянуло солнышко".

- Быть членом объединения "Солнышко" — это значит выполнять законы, поручения и отве-

чать за свои поступки, уметь жить в коллективе, вместе и весело делать все общие дела, а самое главное — уметь дружить. Теперь вы имеете полное право решать все вопросы большого коллектива, — подытожила Александра.

Присутствуя на мероприятии, я сделала вывод, что прошлое и настоящее мало чем отличаются. Такие же увлеченные и радостные дети, такие же ответственные и в меру строгие, но добрые учителя. Все мне понравилось, вот только звездочек с портретом Ильича ребятам не прикололи... Нужно обязательно что-нибудь придумать, ведь есть же в России положительные лидеры, на которых хотелось бы быть похожими.

Ностальгии предавалась
Наталья БАЛУЕВА

Антинаркотический месячник



О вреде курительных смесей

Запрет на оборот и использование курительных смесей

В апреле 2009 года было подписано постановление "Об усилении надзора за реализацией курительных смесей". Это постановление полностью запретило оборот на территории РФ смесей, которые в своем составе содержали определенные растения. Был составлен новый перечень наркотических и психотропных веществ, распространение которых запрещалось на территории РФ.

Полностью запрещены курительные смеси из трав, которые были обработаны различного вида химическими веществами. Вышедшее постановление дало возможность квалифицировать как уголовное преступление оборот курительных смесей наряду с другими наркотическими средствами.

Запрет на оборот и использование курительных смесей вступил в силу 14 января 2010 года.

Наиболее распространенные компоненты внесены в список наркотических и психотропных веществ, хранение, приобретение, продажа, транспортировка и выращивание (выведение) которых влечет за собой уголовную ответственность.

Что же такое курительные смеси?
Курительные смеси (так называемые "миксы") состоят из экстрактов и трав.

Специальным образом подготовленное натуральное сырье: корни, стебли, цветы, семена и листья различных растений, а также их экстракты расфасованы в небольшие герметичные цветные пакетики. Сегодня доказано, что большинство компонентов этих курительных "миксов" обладает серьезным психотропным эффектом, токсическим действием; длительное употребление курительных смесей приводит к зависимости, не уступающей по силе наркотической.

По составу курительные смеси условно делятся на две группы:

1. Смесей, состоящие из натуральных компонентов, смешанных в определен-

ных пропорциях. В данном случае растения, распространенные в средней полосе России, соседствуют в курительных "миксах" с экзотическими. Многие из этих растений уже внесены в список наркотических веществ.

2. Смесей, компоненты которых обработаны химическими веществами — синтетическими каннабиоидами, произведенными в лабораторных условиях. Естественные каннабиониды содержатся в листьях конопли, являются основным действующим психотропным веществом этой травы и отнесены к наркотическим средствам. Синтетические аналоги этих веществ разработаны в США. Зависимость от синтетических каннабионидов развивается гораздо быстрее.

Все смеси, содержащие в себе синтетические компоненты, запрещены к употреблению и подлежат изъятию из оборота.

О вреде курительных смесей
Доказано, что большинство курительных смесей вызывают зависимость, сопоставимую по силе с наркотической.

Специалисты едины в своем мнении, что курительные "миксы" оказывают крайне пагубное влияние на организм!

Воздействие ароматического дыма смесей несет в себе три типа опасности:

1. **Местные реакции**, возникающие в результате непосредственного раздражающего действия дыма на слизистые оболочки.

2. **Реакции центральной нервной системы.**

3. **Токсические реакции**
Следует отметить, что в настоящее время вопрос, касающийся профилактики употребления и распространения курительных "миксов", сохраняет свою актуальность и требует внимательного рассмотрения на законодательном уровне с привлечением соответствующих экспертных органов и проведением исследований состава легальных курительных смесей.

Здоровье человека вряд ли имеет значение для продавцов "миксов", гонящихся за прибылью. В связи с этим, в данном случае уместна лишь одна модель поведения — избежание любого контакта с курительными смесями. Берегите свое здоровье!

Подготовила
Наталья ТИНТА



СЕМЕЙНЫЙ ФОРУМ



Октябрь - очень странный месяц... Он забияка хамелеон, может быть разным. Вот дуют сердитые ветра. Они срывают желтые, красные, бурые листья с веток, носят их и швыряют на землю. Летит дождь, на улице промозгло и сыро. Но неожиданно для всех следующий день становится ясным. Нежаркое солнце светит ярко, радуя нас последними теплыми денечками. День заметно короче, а вечера длиннее. Наступает период, когда мы большую часть времени по вечерам будем находиться дома. А не пришла ли пора для чтения? Семейного чтения. В статье "Прочтите детям" воспитатель детского сада рекомендует книги для прочтения.

Какие игрушки нужны детям?

С таким вопросом мы обратились к воспитателю детского сада Наталье КОЛОМЕНСКОЙ, и вот что она нам рассказала.



У каждого ребенка должна быть такая игрушка, которой он может пожаловаться, которую поругает и накажет, пожалует и утешит. Именно она поможет преодолеть ему страх одиночества, когда родители куда-то уйдут, страх темноты, когда выключается свет и надо уснуть, но не в одиночестве, а с подружкой-игрушкой. На них иногда злятся, их наказывают и даже ломают, забрасывая в дальний угол, но их вспоминают в минуты детского горя, достают из угла, чинят, дорисовывают стершиеся глаза и губы, шьют новые наряды, пришивают уши и хвосты.

В "подружки" маленькие мальчики и девочки скорее выберут мишку, котенка, зайчонка, то есть существо близкое и понятное. Поэтому, узнав о заветной мечте ребенка иметь ту или иную игрушку, подумайте сначала, нужна ли она ему.

Несомненно, у ребенка должен быть определенный набор игрушек, способствующих развитию его чувственного восприятия, мышления, кругозора, позволяющих ему проигрывать реальные и сказочные ситуации, подражать взрослым.

Наталья Васильевна, а какие именно игрушки должны входить в этот определенный набор?

Первое - это игрушки из реальной жизни. Например, кукольное семейство (может быть и семья зверюшек), кукольный домик, мебель, посуда, машины, лодка, касса, медицинские и парикмахерские принадлежности, часы, стиральные машины, плиты, телевизоры, мелки и доска, железные дороги, телефон и т.д.

Обязательны игрушки, помогающие выплеснуть агрессию. К ним относятся солдатики, ружья, мячи, надувные груши, подушки, резиновые игрушки, скакалки, кегли, а также дротки для метания и т.д.

В третьих, игрушки для развития творческой фантазии и самовыражения. Это кубики, пирамидки, конструкторы, азбуки, настольные игры, разрезные картинки или открытки, краски, пластилин, мозаика, наборы для рукоделия, нитки, кусочки ткани, бумага для аппликаций, клей и т.д.

Какие советы вы дадите родителям при выборе детских игрушек?

Уважаемые родители, запомните одно правило - игрушки следует выбирать, а не собирать!

Игрушки, какими их представляют себе взрослые, с точки зрения ребенка никуда не годятся. Великолепные автоматические и полуавтоматические полностью собранные игрушки не могут удовлетворить творческие и эмоциональные потребности ребенка. Ему нужны такие, на которых можно отрабатывать свойства характера.

Помните, что все, кроме любимой игрушки, надо периодически менять и обновлять. Если вы заметили, что малыш долго не берет в руки какую-то игрушку, значит, она ему сейчас просто не нужна. Спрячьте ее подальше, а через некоторое время ее появление вызовет новый эмоциональный или познавательный интерес у ребенка.

И еще один совет. Не водите ребенка слишком часто в игрушечный магазин с множеством соблазнительных, но очень дорогих игрушек. Сколько слез и страданий детей видели сидящие на прилавках новомодные куклы, машины и звери! Эти переживания, когда ребенок не может получить то, что очень хочется, совсем не нужны. Только когда вы сами готовы подарить ребенку радость, ведите его в магазин и делайте ему праздник.

- Спасибо за беседу.

Страницу подготовила Ольга ПЕТРОВА

Наедине со всеми

Родительский комитет

Валентина Александровна Андреева, которая уже много лет стоит у руля этого дошкольного учреждения, вот что рассказала об этом органе власти: "Родительский комитет - это коллегиальный орган детского дошкольного учреждения, создается в целях обеспечения постоянной и систематической связи детского сада с родителями. Выбор на эту должность осуществляется на групповом собрании детского сада, где на голосование выносятся кандидатуры родителей дошкольников, претендующих на данную роль. Да вы и сами понимаете, что задача всестороннего развития детей может быть успешно решена только при тесном сотрудничестве педагогов с родителями. Поэтому родительский комитет - это важное звено в жизни детского сада.

Каждая группа дошкольного учреждения имеет свой комитет, в который входят нечетное число инициативных, коммуникабельных, неравнодушных и, конечно, имеющих организационные способности людей. Какую они выполнят роль? На их плечи ложится многое - это и налаживание контактов с педагогами группы, это и выход на общественность, установление связей педагогов с семьями воспитанников, помощь в организации мероприятий, приобретение игрового материала, уличного оборудования, пособия для занятий на добровольные спонсорские деньги. Также родительский комитет имеет полное право решать конфликтные ситуации между воспитателем и семьей.

В настоящее время родители намного серьезнее относятся к данному органу, появляется все больше неравнодушных мам и

пап, которые хотят создать хорошие условия пребывания в детском саду для своих чад".

На сегодняшний день родительский комитет в "Родничке" - это творческая группа, смело предлагающая интересные идеи, в которую входят активисты Кристина Самодурова, Татьяна Суркова, Дарья Феофанова, Ольга Валенцева, Татьяна Алексеева и другие.

А нравится ли такая работа родителям, состоящим на этой должности в детском саду? На это вопрос Кристина Самодурова ответила: "Состоят в родительском комитете для меня только в радость. Нисколько не трудно заниматься сбором денег, организовывать покупки, участвовать в мероприятиях детского сада. С родителями при обсуждении ряда вопросов всегда находим ответы на них. И это самое главное в нашей работе. Каждому человеку хочется только хорошего для своего дитяти".

А ведь все, чем занимаются активисты родительского комитета, делается ими за обыкновенное "спасибо". Они тратят на детсадовские дела личное время. Ведь в дошкольном учреждении постоянно что-то происходит: то приехал театр, то вышел из строя электронный градусник в аптечке, то нужно купить подарки детям. И родители покупают, находят, идут к заведующей, пытаются

докричаться до администрации.

Денежные средства, вокруг которых иногда кипят родительские страсти, тратятся на самые простые и нужные вещи: развивающие пособия и игрушки, подарки детям, ремонт группы. Теоретически без всего этого, конечно, можно обойтись - довольствоваться прошлогодними игрушками, заниматься математикой устно, а не в красочных тетрадях. Но нужно понимать, что все это повышает интерес детей к заведению, в котором они проводят большую часть дня.

Всеяды присутствуют взрослые, которые против всего. Против помощи детскому саду своим участием, против сбора денег, против того, чтобы с представлением приезжал театр. И здесь нет инструментов воздействия, поскольку сдача средств на дополнительные нужды - личное дело каждого. Часто это происходит оттого, что нет обратной связи между родителями и комитетом, или нет сплоченности родителей и воспитателей, поэтому нет доверия и желания участвовать в жизни детского сада.

Сегодня хочется дать несколько советов как родителям, так и членам родительского комитета, чтобы их общение было взаимным. И так, родители, помните: вы всегда вправе попросить финансовый отчет у представителей родительского комитета. Старайтесь всегда присутствовать на собраниях, где происходит обсуждение затрат и расходов на приобретение чего-то нужного для детского сада. Всегда интересуйтесь как делами своего малыша, так и обстановкой в детском саду. Уточняйте у родительского комитета и воспитателей, не требуется ли какая-нибудь помощь от вас.

Если не хотите или не можете платить за некоторые дополнительные расходы, старайтесь оказывать помощь делом: заклеить окна, построить ледовую горку для детишек, починить дверцу шкафчика, заменить перегоревшую лампочку.

Ну а если вас смущают действия родительского комитета, попробуйте сами туда вступить, чтобы контролировать расход средств и влиять на принимаемые решения.

Пожелания родительскому комитету

Составляйте сметы расходов, прежде чем что-то приобрести, оговаривайте цену до покупки, а не после приобретения товара.

Ведите прозрачную бухгалтерию, перед родительским собранием распечатывайте отчет, чтобы мамы и папы могли с ним ознакомиться.

Подарки для воспитателей нужно согласовывать до покупки, а сбор средств не должен быть принудительным. Вполне может быть, что кто-то из родителей предпочел бы подарить воспитателю что-то от себя лично, не вкладываясь в коллективный миксер - и это его право.

Сбор средств - добровольное дело, и причины для отказа могут быть самыми уважительными. Всегда стоит учитывать финансовое положение каждого родителя!

Итак, родители, помните: вы всегда вправе попросить финансовый отчет у представителей родительского

Мастерская

Из семечек тыквы

Сегодня хочется заострить ваше внимание на таком бросовом материале, как тыквенные семечки, из которых можно сделать простой цветочек или выложить полноценный пейзаж.

Чтобы семечки стали цветными, смешайте уксус, пищевой краситель и воду. Затем поместите заготовленный для поделки природный материал в этот раствор (семечки и зерна должны помолотить там 4-6 часов, чтобы хорошо впитать краску). Не забудьте высушить.



После того, как семечки высохнут, можно приступать к работе. Эти разноцветные натуральные "бусины" можно клеить на картон, бумагу, холст или кусочки плотного пенопласта.

Все зависит от фантазии.

Прочтите детям...

русские народные сказки и сказки разных народов о животных; Братья Гримм - "Бременские музыканты", Ш.Перро - "Красная шапочка", Л.Толстой - "Три медведя", стихотворные сказки К. Чуковского и С. Маршака, рассказы Л. Толстого о детях, Д. Мамин-Сибиряк - "Аленушкины сказки" и др.

При выборе книги помните, что каждый ребенок является индивидуальностью. Значит, интересы детей могут отличаться от ваших. Не нужно насильно пичкать ребенка тем, что он отвергает. Например, дитя категорически не хочет слушать вашу любимую книгу Н. Носова "Приключения Незнайки и его друзей". Отложите чтение этой книги на следующий раз. Ищите то, что понравится, предлагайте разные варианты, и вы обязательно найдете то, что будет по вкусу ребенку. Да, это бывает утомительно, но без этого не обойтись.

Для дошкольника очень важно перечитывание. Не отказывайтесь перечитать любимую книгу много раз. Это создает для ребенка ситуацию комфорта. Он знает, что будет, заранее радуется поворотам сюжета и обращает внимание на отдельные слова и фразы. Только такое поведение дает возможность проникнуть в сущность произведения.

Н. КОЛОМЕНСКАЯ,
воспитатель д/с «Родничок»

Почта «Коммунара»

Музыкальная мама

Более тридцати лет работает у нас в садике Татьяна Александровна Курокина. Она музыкальный руководитель. Да какой! Даже в очень хорошей семье родители не в силах дать полноценное представление о музыке. А Татьяна Александровна первая вводит детей в мир музыки, умеет доступно донести всю его полноту, открыты краски. Обладая таким опытом и хорошим вкусом, она любое музыкальное мероприятие превращает в праздник. И дети ее любят. Да и не только дети. Мягкий, бесконфликтный характер позволяет ей легко найти общий язык с любым из коллег.

Теперь Татьяна Александровна заявила о желании уйти из садика. Мы, конечно, очень сожалеем о ее уходе. Но она, чтобы нас не подводить, подготовила себе замену — свою молодую коллегу. Наш коллектив и родители сердечно благодарят нашу музыкальную маму за работу и желают ей здоровья и радости в жизни.

С. АРЖАНОВА,
заведующий
Баталинским детским садом

Информационное сообщение о продаже муниципального имущества

Аукцион по продаже муниципального имущества одним лотом:
- здание бани с кадастровым номером 69:36:0110901:152, общей площадью 84,8 кв.м., расположенное по адресу: Тверская область, Фировский район, Рождественское сельское поселение, п. Граничный, д. 8 а;
- земельный участок из земель населенных пунктов с кадастровым номером 69:36:0110901:171, общей площадью 275 кв.м., с разрешенным использованием: под баню. Местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Рождественское с/п, п. Граничный, состоялся 05.10.2015 года. Победителем признан Маашев Ибрагим Усманович.

Криминальная хроника

● Девятнадцатого октября поступило сообщение из Вышневолоцкой ЦРБ: с телесными повреждениями поступил С. Материал приобщен к ранее зарегистрированным. (Об инциденте, когда Б. нанесла колотую рану С., мы сообщали в двух прошлых номерах).

● Фировчанка Г. пожаловалась, что хулиганит У. Проводится проверка.

● Обнаружен незаконный поруб в окрестностях деревни Трестино. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

● Двадцатого октября жительнице деревни Старое причинили телесные повреждения. Идет проверка.

● М. (Трестино) сообщила, что в колодце обнаружены следы технического масла. Проводится проверка.

● Двадцать первого октября поступил материал из КДН о хулиганских действиях несовершеннолетнего жителя Великооктябрьского М. Идет проверка.

● Поступило заявление из министерства природоохраны Тверской области по факту незаконного отстрела лося возле деревни Сонка. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

● Зарегистрирован рапорт участкового по факту обнаружения незарегистрированного оружия, принадлежавшего жителю Рождества Р., погибшему на охоте.

● Фировчанка Ф. заявила на М., которая ее оскорбляла. Идет проверка.

● Двадцать второго числа М. (Фирово) пожаловалась, что в ее огороде зашли коровы. Материал передан в местную администрацию.

● Инспектор ДПС Л. просит привлечь к ответственности жительницу Великооктябрьского П., которая пыталась отобрать у него сотовый телефон и повредила его.

● Тот же инспектор заявил о причинении ему телесных повреждений со стороны П., мужа вышеупомянутой дамы. Инцидент произошел во время патрулирования автодороги, которое осуществлял Л. Материал передан в следственный комитет.

● Двадцать третьего октября К. из Коммуны сообщила, что у нее дома семейный скандал. Идет проверка.

● Фировчанин С. заявил об утрате охотничьего оружия на реке Граничная. Проводится проверка.

● М. (Фирово) заявила, что ее оскорбила К. Материал в проерке.

● Двадцать четвертого числа трудовчанка Ц. попросила прекратить проверку по факту пропажи ее несовершеннолетней дочери. Девочка нашлась в одном из районов области, жила в чужой семье.

● Б. (Альпаково) избил жену. Идет проверка.

● С. из Великооктябрьского позвонила, что неизвестный стучит в окно ее дома. Проводится проверка.

● В Фировскую ЦРБ с уведомлением таблетками поступила фировчанка Н. Поругалась с мужем. Материал провернется.

● Двадцать пятого октября О. (Фирово) заявила, что из ее автомобиля и из машины ее сожителя Е. пропали вещи. Возбуждено уголовное дело.

● Б. из Альпакова отказалась от заявления по факту причинения ей телесных повреждений и со стороны мужа.

Подготовила Елена ВАСИЛЬЕВА

Обратите внимание

Жилищно-коммунальная сфера: опять изменения

В июне этого года внесены изменения в Жилищный кодекс РФ и другие законодательные акты, регулирующие сферу жилищно-коммунального хозяйства. Изменения затрагивают, в частности, порядок взимания платежей за электроэнергию, потребляемую на общедомовые нужды (ОДН). Изменения вступают в силу с 1 апреля будущего года. Суть этих изменений читателям разъясняет директор обособленного подразделения "ТверьАтомЭнергоСбыта" (АО "АтомЭнергоСбыт") Рустам ШАЙМАРДАНОВ.

- Рустам Ильдусович, чем вызваны изменения, касающиеся ОДН?

- Хотел бы вначале отметить один принципиальный момент. На территории Тверской области ранее ни один гарантирующий поставщик электроэнергии не работал с ОДН вообще. В этой ситуации "ТверьАтомЭнергоСбыт", наделенный статусом гарантирующего поставщика, в рамках сложившейся судебной практики принял решение взимать платежи за электроэнергию на общедомовые нужды с потребителей напрямую при отсутствии договоров с управляющими организациями. Эти организации, по сути — посредники

между ресурсоснабжающей компанией и конечными потребителями. Договоры с гарантирующим поставщиком, дающих право выставлять потребителям счета за ОДН, у большинства управляющих компаний (УК) нет. Поэтому мы посчитали правомерным шагом перейти по ОДН на прямые расчеты с потребителями.

В нынешнем году ситуация изменилась. Главное управление "Государственная жилищная инспекция" Тверской области в соответствии с законодательством провело лицензирование управляющих компаний. На лицензированные УК возлагается ответственность за общедомовое имущество, включающее и внутридомовые электрические сети.

Отвечая на ваш вопрос, отмечу, что с 1 апреля 2016 года коммунальный ресурс перестает быть таковым. Он превращается в коммунальную услугу. Это касается и электроэнергии. И выставляться счета за ОДН будут по другой строке в платежном документе: содержание жилых помещений. ОДН из платежки уйдет и будет включено в общий платеж по содержанию домового имущества. Это уже чистая ответственность УК. Но мы не отстраняемся от подготовительной работы. Есть договоренность в рабочем порядке совместно с жилищной инспекцией проводить обучение специалистов УК. Словом, надо сделать все, чтобы переход на новый порядок платежей прошел цивилизованно.

- Формула расчета размеров платежей за ОДН остается той же?

- Формула, утвержденная правительственным постановлением №354, сохраняется. Но для УК вводится четкое ограничение: они будут вправе взимать плату за ОДН лишь в пределах норматива. Если же реальный расход электроэнергии на общедомовые нужды превысит нормативный предел, то сверхнормативный расход УК придется отнести на издержки.

- Норматив от чего зависит?

- От наличия в составе общедомового имущества приборов и оборудования на электрическом питании. Это осветительные установки, лифтовое оборудование, насосное оборудование, противопожарная сигнализация, домофоны, усилители телеантенн и т.д. Если чего-то из перечисленного выше в доме нет, то норматив снижается. Полный норматив утвержден региональной энергетической комиссией Тверской области в 2012 году в размере 1,43 киловатт-часа на один квадратный метр площади помещения. Норматив умножается на площадь об-

щедомового имущества (мест общего пользования). Полученное число распределяется среди владельцев пропорционально площади их квартир. И умножается на тариф. В итоге получим сумму платежа за ОДН для каждой квартиры. Такой вот порядок расчетов по нормативу. Если же расход электроэнергии на ОДН окажется ниже нормативного, то расчеты будут производиться по фактическому расходу.

- Если исходить из сложившейся практики потребления — электроэнергия на ОДН укладывается в норматив?

- К сожалению, пока не укладывается. И не потому, что норма-

ОДН уйдет из платежки. Однако платить за электроэнергию на общедомовые нужды все равно будем, но по новым правилам.

тив матив занижен, а потому, что расходуется энергия не очень рационально. Поэтому ограничение ОДН нормативным

пределом, я считаю, оправданно.

- Наверное, в наведении такого порядка прямо заинтересованы прежде всего управляющие компании?

- Естественно! Ведь сверхнормативное потребление электроэнергии будет умножать их убытки. Для сокращения издержек на ОДН придется активнее бороться с фактами несанкционированных подключений (попросту говоря - воровства) электроэнергии, бездоговорного подключения юридических лиц к внутридомовым сетям (таких фактов тоже достаточно), добиваться повсеместной установки приборов учета требуемого класса точности, убеждать собственников общедомового имущества в оснащении дома энергосберегающим оборудованием.

- Будет ли новый порядок стимулировать собственников общего имущества многоквартирных домов добиваться снижения расхода электроэнергии на ОДН? Или платеж не выше норматива их успокоит?

- Мне представляется, не должен успокаивать. Надо стремиться к тому, чтобы платить за ОДН ниже норматива. Для этого следует решить очень большую проблему — поменять старые счетчики в квартирах. Таких приборов учета в городах и поселках области остается все еще очень много. Эти приборы отслужили свой срок и не обеспечивают необходимую точность измерений. Как правило, устаревшие индивидуальные приборы учета занижают расход электроэнергии, и по квартирным счетчикам люди платят меньше. Но это мнимая экономия. Она приводит к увеличению платежей за ОДН. Ну и, конечно, и в новых условиях участвовать в энергосбережении и повышении энергоэффективности собственники общедомового имущества тоже должны. Для их же блага.

- С вашим приходом на региональный рынок платежная дисциплина по ОДН повысилась?

- Конечно. Мы же начинали практически с чистого листа. И за год с небольшим добились позитивных результатов. К середине лета нынешнего года ситуация с ОДН стабилизировалась: аккуратнее вносятся платежи, фактов недовольства их размерами стало меньше. С введением новых правил, надеюсь, будет наведен окончательный порядок в расчетах за электроэнергию на общедомовые нужды.

Памяти художника Фировской земли

Семнадцатого октября ушел из жизни Владимир Васильевич Данилов. О человеке помнят по его делам. Но часто занятые своими насущными проблемами, люди не могут по достоинству оценить, разглядеть искусство, которое безвозмездно дарит творческий человек.

Владимир Васильевич, работая учителем труда и рисования в Фировской школе, не одно поколение мальчишек научил такому ремеслу, как резьба по дереву, выжигание, работа на деревообрабатывающем станке,ковка из металла. У многих фировчан в домах хранятся сделанные руками детей деревянные скалки, толкушки, доски для нарезки, фигурки животных, вырезанные из дерева, стоят на видном месте. Он делал для района и поселка различные надписи, стенды, часто до позднего времени засиживаясь в мастерской. Творческий человек не наблюдает времени, когда увлечен делом. Работая художником-оформителем в районном доме культуры, был мастером своего дела. Прежде чем сделать декорации к спектаклю или театральному концерту, Владимир Васильевич кропотливо создавал эскизы, согласовывая все детали с режиссером, и только потом воплощал их в жизнь, не пропуская ни одной мелочи. Порой, казалось бы, из ничего получался шедевр.

У Владимира Васильевича было особое художественное чутье. Его работы раздвигают горизонты жизни, учат видеть мир шире, понимать явления глубже и разностороннее. Сколько радости каждому из нас несет мастерство истинного художника, той радости, что таится в красоте, в богатстве красок, пластике форм. "В памяти останется огромная картина с видом озера в деревне Озереве и настоящей землянка, изготовленная к концерту, посвященному Дню Победы, и огромный, почти реальный вагон к спектаклю "Эшелон", и многое, многое, многое", - вспоминает Т. Е. Самодурова, бывший директор РДК.

Откуда на Фировской земле взялся такой талант?

Из воспоминаний сестры: "Володя родился шестым ребенком в семье под самым Новым год в поселке Лесном, а записали 1 января 1947 года. Отец наш был железнодорожником, но увлекался

ковкой по металлу, а мама работала на конюшне. В тяжелее последние годы раннее детство Володи было голодным, молока у мамы не было, потому что плохо питались, были истощены войной. Затем переехали в поселок Труд, где и прошло все детство. В юношеские годы поступил учиться в Ленинградское художественное училище им. Серова. Мечтал быть художником-реставратором. Но не доучился в силу финансовых трудностей: комнату в общежитии не дали, все средства уходило на скромное съемное жилье, а нужны были краски, кисти..."

Поступил в сельхозтехникум в Бологое. С 1964 по 1972 г. работал на различных предприятиях района. Далее шесть лет в РДК художником драмтеатра, 18 лет учителем труда, рисования и черчения в Фировской школе, и в 2003 году вернулся в РДК художником-оформителем.

- Человеком был отзывчивым, нетребовательным, очень надежным, проверенным жизнью другом. Помогал всем, кто обращался к нему с просьбой, - говорит коллега Л. А. Костылева.

Из разговора с самим Владимиром Васильевичем до его кончины известно, что многие эскизы ему хотелось бы перенести на холст, были творческие замыслы, посвященные Дню Победы, нужны были краски. К сожалению, останутся не воплощенными в жизнь многие его задумки. Но художественный талант передан его детям: сыну Юре и дочери Ольге, а также внукам.

Похоронили В. Данилова на кладбище в д. Горшково, рядом с супругой. Светлая память о художнике сохранится в сердцах его детей, внуков, друзей и коллег.

**Л. КОСТЫЛЕВА, А. ЗИНОВЬЕВА,
Г. ГРИГОРЬЕВА, Н. ФОМИЧЕНКО,
Г. АЛОНЦЕВА, И. ШКИНЕВА,
Т. САМОДУРОВА, МАЛЫЦЕВЫ, ИВАНОВЫ,
п. Фирово**



**ПОНЕДЕЛЬНИК,
2 ноября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.10, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Сегодня вечером. 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ПАЛАЧ". 16+
23.30 Вечерний Ургант. 16+
00.20 "ПАРИЖСКИЙ ОТСЧЕТ". 16+

РОССИЯ 1

09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
23.50 Честный детектив. 16+
00.50 Ночная смена. 12+
02.20 "СЫН ЗА ОТЦА". 16+



06.00 НТВ утром.
07.10, 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
09.00 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
10.20 Лолита. 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 "УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ВЫСОКИЕ СТАВКИ". 16+
21.30 "ЧУМА". 16+
23.30 Анатомия дня.
00.10 "ШАМАН". 16+



06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Охота на экстрасенсов". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званый ужин. 16+
14.00 "КРАСНАЯ ПЛАНЕТА". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ". 16+
22.00 Смотреть всем! 16+
23.20 Водить по-русски. 16+
23.25 "РОДИНА". 16+

**ВТОРНИК,
3 ноября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 04.40 Модный приговор. 12+
12.15 "ПАЛАЧ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50, 21.35 Клуб Веселых и Находчивых. 16+
21.00 Время.
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.20 "АРТУР НЬЮМАН". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
22.55 Вести.doc. 16+
00.35 Ночная смена. 12+



06.00 НТВ утром.
07.10, 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
09.00 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
10.20 Лолита. 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 "УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ВЫСОКИЕ СТАВКИ". 16+
21.30 "ЧУМА". 16+
23.30 Анатомия дня.
00.10 "ШАМАН". 16+



06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+

08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Рай обреченных". 16+
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+
13.00 Званый ужин. 16+
14.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ". 16+
22.00 Знай наших!
22.30 М и Ж. 16+
23.25 "РОДИНА". 16+

**СРЕДА,
4 ноября**

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 "МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА". 12+
07.55 "КУБАНСКИЕ КАЗАКИ". 12+
10.15 "БЕЛЫЕ РОСЫ". 12+
12.15 "ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ". 12+
14.10 "ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС". 12+
16.00 "ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ". 12+
17.50 "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН". 12+
21.00 Время.
21.35 "ВЕЛИКАЯ". 16+
23.30 Концерт Пелагеи. 16+
01.25 "ОСЛЕПЛЕННЫЙ ЖЕЛАНИЯМИ". 12+

РОССИЯ 1

05.05 "СЕМЬ НЯНЕК". 12+
06.35 "ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ". 12+
08.35 Дмитрий Донской. Спасти мир. 12+
09.35, 14.15 "ВМЕСТО НЕЕ". 12+
14.00, 20.00 Вести.
17.35 "ПРИЗРАК". 12+
20.50 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
22.50 Дмитрий Хворостовский и друзья. 12+
00.25 "ПРОШЛЫМ ЛЕТОМ В ЧУЛИМСКЕ". 16+
02.15 "СВАТОВСТВО ГУСАРА". 12+
03.45 Комната смеха. 12+



06.00 Ангелы и демоны. Чисто кремлевское убийство. 16+
07.00, 08.15 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 Лолита. 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.20 "УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
19.25 "ВЫСОКИЕ СТАВКИ". 16+
21.20 "ЧУМА". 16+
23.20 "ОТСТАВНИК-3". 16+
01.15 Квартирный вопрос. 12+



05.00 Смотреть всем! 16+
05.30, 12.45 "Иван Царевич и Серый Волк 2". 6+
07.00, 14.10 "Алеша Попович и Тугарин Змей". 6+
08.30, 15.40 "Илья Муромец и Соловей-Разбойник". 6+
10.00, 17.15 "Три богатыря на дальних берегах". 6+
11.20, 18.30 "Три богатыря. Ход конем". 6+
20.00 Концерт М. Задорнова. 16+
22.00 Вещий Олег. Обретенная быль. 16+
00.40 "АЛЕКСАНДР. НЕВСКАЯ БИТВА". 16+

**ЧЕТВЕРГ,
5 ноября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.10, 03.00 Новости.
09.10 "СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН". 12+
12.15, 21.35 "ВЕЛИКАЯ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Наедине со всеми. 16+
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.20 "ЛУЧШИЕ ДНИ ВПЕРЕДИ". 16+
02.10, 03.05 "БОЛЬШОЙ ГОД". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
22.55 Поединок. 12+
00.35 Ночная смена. 12+
02.35 "СЫН ЗА ОТЦА". 16+



05.00 "АДВОКАТ". 16+
06.00 НТВ утром.
07.10, 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
09.00 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
10.20 Лолита. 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 "УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 "ВЫСОКИЕ СТАВКИ". 16+
21.30 "ЧУМА". 16+
23.30 Анатомия дня.
00.10 "ШАМАН". 16+



06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 "Храмы богов". 16+
10.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званый ужин. 16+
14.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ РЫБАЛКИ". 16+
17.00 Тайны Чапман. 16+
20.00 "ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ". 16+
21.30 "ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА". 16+
23.25 "РОДИНА". 16+

**ПЯТНИЦА,
6 ноября**

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.40 Модный приговор. 12+
12.15 "ВЕЛИКАЯ". 16+
14.25, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Жди меня. 12+
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 12+
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+
23.40 Вечерний Ургант. 16+
00.35 "ФАРГО". 18+
01.40 Группа "The Who". История альбома "Tommy". 16+
02.50 "ВЕГАС". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва.
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.00 "СКЛИФОВСКИЙ". 12+
18.15 Прямой эфир. 12+
21.00 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
23.50 "ЖЕНА ПТИРЛИЦА". 16+
01.50 "ВАСИЛЬКИ ДЛЯ ВАСИЛИСЫ". 16+



06.00 НТВ утром.
07.10, 08.05 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
09.00 Утро с Юлией Высоцкой. 12+
10.20 Лолита. 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.20 Обзор. ЧП.
14.00 "УЛИЦЫ РАЗВИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
16.20 "ЛИТЕЙНЫЙ". 16+
18.00 Говорим и показываем. 16+
19.40 Большинство. 16+
20.50 "УБИТЬ ДВАЖДЫ". 16+
00.50 "ШАМАН". 16+
02.45 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+



06.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+
09.00 Великие тайны души. 16+
12.00, 16.10, 19.00 112. 16+
13.00 Званый ужин. 16+
14.50 "ОСОБЕННОСТИ ПОДЛЕДНОГО ЛОВА". 16+
17.00 "Игорь Тальков. Приговоренный". 16+
20.00 "ЖМУРКИ". 16+
22.10, 02.30 "РУСЛАН". 16+
00.00 "ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА". 16+

**СУББОТА,
7 ноября**

04.50, 06.10 "ИЩИТЕ ЖЕНЩИНУ". 12+
06.00, 10.45, 12.00 Новости.
07.55 Играй, гармонь любимая! 12+
08.45 Смешарики. Новые приключения. 6+
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.00 Торжественный марш к 74-й годовщине Парада 7 ноября 1941 г.
10.55 Екатерина Великая. Женская доля. 16+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.10 На 10 лет моложе. 16+
14.00 Теория заговора. 16+
15.00 Голос. 12+
17.10 "Следствие покажет" с Владимиром Маркиным. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.10 Кто хочет стать миллионером? 12+
19.10 Достоинство Республики. 12+
21.00 Время.
21.20 Сегодня вечером. 16+
23.00 Аллен Делон, уникальный портрет. 16+
00.05 "СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН". 16+
02.25 "ЛЕДИ В ЦЕМЕНТЕ". 16+

РОССИЯ 1

06.35 Сельское утро. 12+
07.05 Диалог. 12+
08.00, 11.00, 14.00 Вести.

08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
08.20 Мультутро. 6+
09.30 Правила движения. 12+
10.15 Это моя мама. 12+
11.20 Людмила Гурченко. За кулисами карнавала. 12+
12.20, 14.30 "ДАЛЬШЕ ЛЮБОВЬ". 12+
16.45 Знание - сила. 12+
17.35 Главная сцена. 12+
21.00 Вести в субботу.
21.00 "ПИСЬМА НА СТЕКЛЕ. СУДЬБА". 16+
00.50 "ОДИНОКИЙ АНГЕЛ". 16+
02.55 "НАЗНАЧЕНИЕ". 16+



05.35, 01.10 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
07.25 Смотр.
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 Жилищная лотерея Плюс. 12+
08.45 Медицинские тайны. 16+
09.20 Готовим с Алексеем Зиминным. 12+
10.20 Главная дорога. 16+
11.00 Кулинарный поединок с Дмитрием Назаровым. 12+
11.55 Квартирный вопрос. 12+
13.20 Я худею! 16+
14.20 Своя игра. 12+
15.00 Еда живая и мертвая. 12+
16.00 "ДИКИЙ". 16+
18.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение. 12+
20.00 Новые русские сенсации. 16+
21.00 50 оттенков. Белова. 16+
22.00 Ты не поверишь! 16+
23.00 "Время Г" с Вадимом Гальгиным. 18+
23.35 "ПУЛЯ". 16+
03.05 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО". 16+



05.30 "ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА". 16+
08.00 "ЧЕТЫРЕ РОЖДЕСТВА". 16+
09.40 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЛУТО НЭША". 12+
11.30 Самая полезная программа. 16+
12.30 Новости. 16+
13.00 Военная тайна. 16+
17.00 Территория заблуждений. 16+
19.00 Концерт М.Задорнова. 16+
21.00 "ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК". 16+
22.50 "9 РОТА". 16+
01.30 "НА КРАЮ СТОЮ". 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8 ноября**

005.25, 06.10 Наедине со всеми. 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.25 "КАДРИЛЬ". 12+
08.10 Армейский магазин. 16+
08.45 Смешарики. ПИН-код. 6+
08.55 Здоровье. 16+
10.15 Непутевые заметки. 12+
10.35 Пока все дома. 12+
11.25 Фазенда. 12+
12.25 Олег Меньшиков. Время, когда ты можешь все! 12+
13.20 "ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА". 12+
16.10 Время покажет. 16+
17.50 Точь-в-точь. 16+
21.00 Воскресное "Время".
23.00 "МЕТОД". 18+
01.10 "ТЕЛЕНОВОСТИ". 12+

РОССИЯ 1

05.45 "КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА". 12+
07.30 Сам себе режиссер. 12+
08.20 Смехопанорама. 12+
08.50 Утренняя почта. 12+
09.30 Сто к одному. 12+
10.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00 Вести.
11.10 "СЛУЖАНКА ТРЕХ ГОСПОД". 12+
13.10, 14.20 Евгений Петросян - "Улыбка длиною в жизнь". 16+
16.00 Всероссийский конкурс юных талантов "Синяя Птица". 12+
18.00 "ШЕПОТ". 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
00.30 "КАКТУС И ЕЛЕНА". 16+



06.00, 01.10 "ЛУЧШИЕ ВРАГИ". 16+
08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 Русское лото плюс. 12+
08.50 Их нравы. 12+
09.25 Едим дома. 12+
10.20 Первая передача. 16+
11.00 Чудо техники. 12+
11.50 Дачный ответ. 12+
13.20 Поедем, поедим! 12+
14.10 Своя игра. 12+
15.00 Следствие ведут... 16+
16.00 "ДИКИЙ". 16+
18.00 Акцентные недели.
19.00 "Точка" с Максимом Шевченко. 16+
19.45 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.40 Пропанганда. 16+
00.15 Собственная гордость. 16+



05.00 "АЛЕКСАНДР. НЕВСКАЯ БИТВА". 16+
06.50 "НА КРАЮ СТОЮ". 16+
08.30 "9 РОТА". 16+
11.10 "ВОРОШИЛОВСКИЙ СТРЕЛОК". 16+
13.00 Вещий Олег. Обретенная быль. 16+
15.45, 17.40 Концерт М. Задорнова. 16+
19.30 "СНАЙПЕР. ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ". 16+
23.00 Добров в эфире. 16+
00.00 Соль. 16+
01.30, 03.30 Военная тайна. 16+

Налогинформ**Истек срок
уплаты**

Межрайонная ИФНС России по Тверской области сообщает, что 1 октября текущего года истек срок уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов за 2014 год.

Инспекция обращает внимание налогоплательщиков, которые не оплатили в установленный срок налоги, на исполнение конституционной обязанности по их уплате. Оплатить налоги можно через банковский терминал или в режиме онлайн через Интернет - сервисы "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", "Заплати налоги" на сайте ФНС России www.nalog.ru.

**Введена
новая
обязанность**

Важным изменением для физических лиц является введение обязанности сообщать в налоговый орган о наличии у них недвижимости и транспортных средств, за неисполнение которой предусмотрена налоговая ответственность. Данная обязанность установлена Федеральным законом от 02.04.2014 г. № 52-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Налогоплательщики, которые получили налоговое уведомление на уплату имущественных налогов (земельного, транспортного и налога на имущество физических лиц) в 2015 году и не нашли в нем отражение сведений об объектах недвижимости, земельных участках, транспортных средствах, имеющих у них в собственности, а также налогоплательщики, которые не получили налоговое уведомление, обязаны в срок до 31 декабря 2015 года сообщить об этом в налоговые органы.

Однако предусмотрены исключения, на основании которых отсутствует вышеуказанная обязанность в случае, если:

- налоговое уведомление получено физическим лицом за 2014 год, а объект собственности приобретен в 2015 году;
- физическое лицо не получало налоговое уведомление в связи с предостережением ему налоговой льготы (например: пенсионеры, инвалиды и т.д.);
- ранее по объектам, не указанным в налоговом уведомлении, производилось исчисление налогов;
- физическому лицу в 2015 году не направлено налоговое уведомление, так как общая сумма исчисленных налогов составляет менее 100 рублей.

За несообщение в налоговый орган о наличии объектов установлено взыскание штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога по соответствующему объекту. Данная ответственность за налоговое правонарушение начнет применяться, начиная с 1 января 2017 года, так как предусмотрен переходный период с целью стимулирования налогоплательщиков к исполнению указанной обязанности. При своевременном предоставлении сообщения о наличии объектов налоги будут исчисляться не за три налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления (в том случае, когда налоговый орган самостоятельно выявит наличие объектов налогообложения), а только за тот налоговый период, в котором представлено сообщение в налоговый орган.

Указанное сообщение о наличии объектов собственности представляется по установленной форме на бумажном носителе или в электронном виде через электронный сервис ФНС России "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" с приложением правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов.

Межрайонная ИФНС России № 3 по Тверской области

ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

За безопасность движения

Дети ходят в школу и в магазин, ездят в гости к приятелям и к родственникам, посещают дом культуры и секции, библиотеки и поликлиники. И каждый раз, когда они выходят из дома на улицу, они могут столкнуться с различными неприятностями и даже опасностями.

С 12 по 22 октября библиотекарь школы совместно с учителями первых классов провела конкурс на изготовление книжки-малышки на тему дорожной безопасности. Цель конкурса: формирование знаний о правилах дорожного движения, воспитание любви и бережного отношения к своей семье.

Дети и родители очень постарались, проявили фантазию: в конкурсе участвовали почти все первоклассники со своими родителями. В процессе изготовления книжек-малышек было изу-

чено большое количество информации о правилах дорожного движения. После подведения итогов конкурса все книжки-малышки были выставлены в библиотеке. Жюри очень сложно было оценивать работы конкурсантов, но все-таки победители были определены в пяти номинациях.

В номинации "Очумелые ручки" победили Варя Крючкова, Ева Полеводова, Соня Поскогина.

В "Самых красочных книжках" победили Артем Гирш, Аня Жималина, Сережа Ремизов, Илья Васильев, Лена Архипова.

В номинации "Интересное содержание" победу одержали Саша Туров, Валя Иванова, Артем Бекмамбетов, Маша Кузнецова, Светлана Завьялова.

В номинации "Книжка-малышка" победителями стали Ксюша Монахова, Денис Гуденко, Егор Монахов.

В "Самых творческих книжках" победили: Вероника Флотская, Алина Галлика, Вера Кузнецова.

Все победители были награждены памятными дипломами. Остальные участники конкурса удостоены похвальных грамот.

Огромное спасибо родителям наших

первоклассников за то, что приняли активное участие в конкурсе. Отдельная благодарность классным руководителям Елене Городиленковой и Светлане Яксон за помощь в организации мероприятия и жюри конкурса: Екатерине Туровой, Дарье Алещенко, Полине Костецкой, девочкам 8 «а» класса, Ларисе Тюлькиной, учителю немецкого языка.

Надеемся, что поработав над книжками-малышками, дети поняли, что все водители, пешеходы и пассажиры должны соблюдать правила дорожного движения.

И главное правило, которое все должны запомнить: дорога требует серьезного и ответственного отношения от всех участников дорожного движения: и от водителей, и от пешеходов.

Ирина СЕРГЕЕВА,
библиотекарь МБОУ ВСОШ

Поздравления

Реклама

Объявления

Коллектив
ГБУ "Комплексный центр
социального обслуживания
населения" Фировского района
поздравляет
ВЕРУ АЛЕКСЕЕВНУ
ЩЕГЛОВУ
с юбилеем!

Желаем Вам крепкого
здоровья на долгие годы!
Прекрасная и сильная,
Вы дама очень стильная!
Жизнь прямо бьет ключом,
И годы ничо чем.
Пусть свежий ветер юности
И зрелый опыт мудрости,
И добрые мгновения
Добавят настроения!
Наполнят душу радостью
Веселием и сладостью!
Украсят ощущения
В Ваш день рождения!

Поздравляем
АЛЕВТИНУ МИХАЙЛОВНУ
ЗИНОВЬЕВУ
с юбилейным
днем рождения!

Ты приносишь радость людям и семье,
И спешим, как в детстве,
мы скорей к тебе.
Поддержать ты можешь,
душу обогреть,
сердцем пожалеть!

Дать в себя поверить,
выразить так трудно
всю любовь словами.
Говорим спасибо мы любимой маме.
За твою заботу, чуткость, доброту
И ночей бессонных, длинных череду!
Мамочка, родная, поздравляем мы!
Счастье, что тобою были рождены!
Будь всегда здоровой и счастливой тоже,
На тебя хотим мы быть
во всем похожи!

Любящие
дети и внуки

Доктор Калинин Дмитрий Геннадьевич
Прием в г. В.Волоцк: ежедневно, кроме чт., сб., воск.,
с 16.00 до 18.00, по адресу: ул. Советская, д. 5.
Тел.: 8 (48233) 5-66-26. Ванчакова линия, д. 9,
медцентр «Надежда»: понедельник-вторник, с 9.00
до 12.00, тел.: 8 (48233) 5-21-21.

12 и 26 НОЯБРЯ
п. Фирово, детская поликлиника, каб. УЗИ

- УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ВНУТРЕННИХ ОРГАНОВ.
- АКУШЕРСТВО-ГИНЕКОЛОГИЯ: диагностика и лечение.
- ДОПЛЕРСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СОСУДОВ И 3 Д - ИССЛЕДОВАНИЕ ПРИ БЕРЕМЕННОСТИ.
- МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ (нехирургическое) ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ХИРУРГИЧЕСКОЕ ПРЕРЫВАНИЕ БЕРЕМЕННОСТИ.
- ОБСЛЕДОВАНИЕ НА ГОРМОНЫ И НА ХРОНИЧЕСКИЕ ИНФЕКЦИИ: хламидии, уреоплазма, вирусные заболевания.

АДМИНИСТРАЦИЯ
ФИРОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
РАСПОРЯЖЕНИЕ № 271
От 23.10.2015 г. п. ФИРОВО
О назначении должностных лиц,
осуществляющих ежедневное,
а в течение отопительного периода –
круглосуточное принятие и рассмотрение
обращений потребителей для оперативного
рассмотрения обращений потребителей
по вопросам надежности теплоснабжения

В соответствии с постановлением администрации Фировского района №23 от 14.02.2011 г. "О создании единой дежурно-диспетчерской службы при администрации Фировского района", постановлением администрации Фировского района № 7 от 21.01.2013 г. "Об утверждении Положения о единой дежурно-диспетчерской службе администрации Фировского района":

1. Назначить дежурных единой дежурно-диспетчерской службы администрации Фировского района, осуществляющих круглосуточное дежурство в соответствии с графиком дежурств, ответственными за ежедневное, а в течение отопительного периода – круглосуточное принятие и рассмотрение обращений потребителей для оперативного рассмотрения обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения.
2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.
3. Распоряжение вступает в силу с даты подписания и подлежит опубликованию в газете "Коммунар", размещению на информационном стенде и официальном сайте www.glavafirovo.ru.

Глава администрации Фировского района
Ю. В. ВОРОБЬЕВ

3 ноября
в РДК п. Фирово
с 10.00 до 15.00
проводится
выставка-распродажа
женских ПАЛЬТО
г. Торжок.
Размер 42 – 68. Цена 3000–7500.
Приглашаем посетить
нашу выставку!

ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА
принимает у населения:
- рябину красную;
- рябину черноплодную;
- калину
по цене 5 рублей
за один килограмм.
Мы находимся:
п. Фирово, ул. Советская, дом 4.
Наши телефоны: 3-16-65;
8-920-187-40-51.

26.10.2015 г. в районе д. Заморино
ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА. Белая
лайка, кобель, 1,5 года. Располагающих
информацией просьба
сообщить по тел. 8-903-033-99-11.
Вознаграждение гарантировано.

Продаются ДРОВА.
колотые и чурками.
Тел. 8 915 722 99 09;
8 920 178 31 41. 2-1

СУХИЕ колотые ДРОВА.
Тел.: 8-964-163-87-77; 8-910-840-37-77.

Администрация
Фировского сельского поселения
Фировского района
уведомляет о том, что по вопросам захоронения на гражданском кладбище в д. Горшково необходимо обращаться к смотрителю кладбища Татьяне Николаевне Дроздовой, проживающей в д. Горшково, дом № 59, тел. 8-904-355-04-57.

ПРОДАЕТСЯ ТЕЛКА, 21 месяц.
Отел в мае. Тел.: 8-919-066-23-81.
Цена 40 тыс. р., торг. 2-1

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
31 октября, суббота
-2...+3, переменная облачность, давление 749.
1 ноября, воскресенье
+1...+6, переменная облачность, давление 742.
2 ноября, понедельник
+4...+7, переменная облачность, давление 740.
3 ноября, вторник
+2...+5, пасмурно, давление 741.
4 ноября, среда
+2...+5, пасмурно, давление 740.
5 ноября, четверг
+2...+4, дождь, давление 739.
6 ноября, пятница
+0...+2, дождь, давление 742.

РАЗЫСКИВАЕМ!
Судебные приставы разыскивают Колосова Михаила Максимовича, 30.10.2007 года рождения, уроженца г. Смоленск, незаконно увезенного матерью Колосовой Еленой Александровной, 28.09.1979 года рождения, уроженкой г. Смоленск, в неизвестном направлении – должницей по исполнительному производству о признании местом жительства несовершеннолетнего Михаила место жительства его отца.

Летом 2015 года женщина предположительно вывезла ребенка за пределы Смоленской области в направлении Москва-Анапа. На данный момент о месте нахождения ребенка ничего не известно.

Особые приметы Колосовой Елены Александровны: рост около 170-175 см., среднего телосложения, темные волосы.

Особые приметы ребенка Колосова Михаила Максимовича: на вид 7-8 лет, рост около 120 см., худого телосложения, волосы короткие, русые.

УФССП России по Тверской области обращается к гражданам, обладающим какой-либо информацией о местонахождении данных лиц, с просьбой сообщить по одному из телефонов:

- Межрайонный отдел судебных приставов по розыску 8 (48 22) 55 93 41;
- дежурная часть Управления 8 (48 22) 55 93 97;
- круглосуточный "телефон доверия" 8 (48 22) 50 42 89.

Конфиденциальность любой информации и сведений о месте нахождения ребенка или его матери гарантируется.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ
с 22 октября по 4 октября 2015 г.
3 ноября, вторник,
с 15 до 17 час.

ТРЕБУЮТСЯ на работу
в лесную организацию
- ВОДИТЕЛИ
легковых автомобилей;
- РАБОЧИЕ.
Официальное трудоустройство.
Тел. 8 930 181 85 90.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ
АЛЮМИНИЕВЫЕ ПОДЖИИ
ЖАПОЗИ
Заводская скидка – 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, г. 14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66. 5-1

ТЕПЛИЦЫ
из поликарбоната
Оцинкованный профиль
www.mirtep.ru
Квадратная труба
www.teplicity69.pф
8-915-732-40-44. 16-13

ПРОДАМ ВАЗ-21074, 2004 г/в
в хор. состоянии. Срочно.
Тел.: 8-905-609-81-19.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
ТЕЛ.: 8-920-179-90-46. 4-1

ПРОДАЕТСЯ СВИНИНА
в полутушках, четвертинках.
Вес 20-40 кг.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-980-635-72-12,
8-915-748-87-57. 2-1 кан. Реклама

КОПКА, ЧИСТКА КОЛОДЦЕВ.
ТЕЛ.: 8-919-069-06-85.

КУПЮ коров, пошагей
живьем и на мясо.
Тел. 8-910-930-99-63. 6-4

ПРОДАЕТСЯ:
навоз,
перегной (в мешках по 40 кг),
грунт (чернозем),
песок (желтый),
песок со щебнем.
ТЕЛ. 8 920 682 06 14. 4-4

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Газета зарегистрирована в
Управлении Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Тверской области.
Свидетельство о регистра-
ции ПИ № ТУ69-00192 от
30 мая 2011 г.

Тираж 1550. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
29. 10. 2015 г.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание
рекламы и объявлений ответственности
не несет. Позиция редакции не всегда совпадает
с мнением внештатных авторов. Авторские
материалы журналистов редакции могут
видоизменяться и использоваться только с
письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51